



# 中大創業日 校友傳承榜樣

「香港中文大學校友傳承基金」鼓勵及支援校友創業。左起為：陳或文、郭碧蓮、陳早標、林曉鋒和中大創業校友會會長吳家嘉。

「中大創業日」的成功，背後的校友推手應記一功，而曾參與上屆創業日的校友更成立「創業校友會」，為今屆創業日作出貢獻，使整個活動得以順利舉行。

於 2014年成立的「香港中文大學校友傳承基金」，除了表達回饋母校的心意外，更希望鼓勵及支援校友創業，故去年首辦了中大創業日，四位基金召集人：郭碧蓮(75崇基經濟)、陳早標(79崇基生物)、林曉鋒(99逸夫機械與自動化工程學，01研究院機械與自動化工程，04研究院自動化與計算機輔助工程學)及陳或文(10聯合心理學)均表示，首屆中大創業日反應不俗，於是今年再接再厲，繼續支持校友創業。

## 放眼環球機會

陳早標表示，不少傳媒都有報道去年及今年的創業日，社會回響正面。「今年創業日除了關注香港的機會，海外及內地也是我們關注的目標。校長也經常把中大全球化放在咀邊，這樣的安排便能配合學校大方向。」提起沈校長，林曉鋒透露原來校長十分支持創業日：「今年創業日在康本國際學術園地下大堂舉行，場地面積比往年更大，參與的創業校友人參展單位數量也比去年更多，種類更多元化。」

去年參展單位多集中於由校友創立的科創公司，今年則增加了「文創」及「社創」的企業參展單位，並將創業日推向另一層次。陳早標說：「今年不但有創業校友參展單位，也邀請了校友投資者來舉行講座及評審。而新增的文創及社創企業參展單位，就證明了中大及校友在社會與藝術方面也有貢獻。」

## 增設演示良機

郭碧蓮則補充，今年新增的小型演講平台，可讓創業校友再進一步磨練自我推介的技巧。「創業要成功，除了良好的服務與產品外，懂得表達和演示也十分重要，因此這個新增環節正是鍛鍊好機會。」

基金講求傳承，創業日正好印證了校友代代傳承的優良傳統，陳或文是去年創業日其中一個參展單位，今年他參與了籌辦工作，傳承經驗。「作為參加者，汲取了上次經驗後，讓我知道今年有哪些細節能更盡善盡美。」

林曉鋒點出，傳承即是要讓創業日可持續發展。「要成為一個學習知識及拓展人際網絡的平台，因此

往年參與的校友組成了『創業校友會』，支援日後的創業日。」

## 校友互相扶持

首屆「創業校友會」會長吳家嘉(00聯合計算機科學)期望，校友會內一班志同道合的校友創業者可以互相扶持，同時貢獻創業日。「這次我們尋找了不少師兄師姐回來演講分享創業經驗，亦舉辦了工作坊等。創業日以外的時間，我們將協助校友初創企業尋找實習生、職業講座等，而未來中大將舉辦創業課程，如有需要，我們的校友網絡必然提供支援。」

有言創業是「九死一生」，即十個創業者只有一個能生存，但吳家嘉認為現在社會需要通才，即使創業未能成功，其所學到的精神及技能，都是社會需要。郭碧蓮十分認同，說：「學校提供創業支援，是順應現在創業的潮流，我們的創業日就是一個導航，集合中大經驗，協助師弟妹。」郭碧蓮亦積極協助籌辦中大創業日橫琴及前海自貿區考察團伸延活動，讓更多校友在創業路上受惠。